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Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2024 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η  

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Πού βρίσκεται η μελέτη για τον οδικό άξονα Καλπάκι – Κόνιτσα; Ανάγκη σύνδεσης 
Κόνιτσας με Ιονία Οδό» 

 

Με αφορμή την πρόσφατη επίσκεψη του Πρωθυπουργού στο Καλπάκι, προκειμένου να υπογραφεί η 
σύμβαση του άξονα Ιωαννίνων - Κακαβιάς, τίθεται επιτακτικά η ανάγκη υλοποίησης και του οδικού 
άξονα Καλπακίου – Κόνιτσας και σύνδεσης της Κόνιτσας με την Ιονία Οδό. Το έργο αυτό είναι 
στρατηγικής σημασίας για την ανάπτυξη της περιοχής, τόσο του Δήμου Πωγωνίου όσο και του δήμου 
Κόνιτσας, με την προϋπόθεση να συνδεθεί και αυτή με την Ιόνια Οδό, με σύγχρονο και ασφαλές δίκτυο. 

Σε εντελώς πρόσφατη απάντηση σε σχετική επερώτηση που κατέθεσε η Περιφερειακή Παράταξη, το 
«Κοινό των Ηπειρωτών» στο περιφερειακό συμβούλιο Ηπείρου για την ασφαλή σύνδεση της Κόνιτσας 
με την Ιονία Οδό και τη βελτίωση του οδικού δικτύου από Κόνιτσα προς Επταχώρι Καστοριάς, ο 
Περιφερειάρχης Ηπείρου ανέφερε ότι: 

«Θίγεται βέβαια ένα υπαρκτό ζήτημα: Η αναγκαιότητα αναβάθμισης της εθνικής οδού από το Καλπάκι 
μέχρι την Κόνιτσα και από την Κόνιτσα μέχρι το Επταχώρι, που είναι το όριο με την Περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας. Τη μελέτη του έργου την έχει αναλάβει το Υπουργείο, όπως είχε κάνει και την οδική σύνδεση 
της Ιόνιας Οδού με την Πρέβεζα και τον παραλιακό άξονα Πρέβεζα- Ηγουμενίτσα. Πολύ φοβάμαι ότι και 
αυτή έχει την τύχη των άλλων. Δηλαδή, πολύ αργούς ρυθμούς υλοποίησης και μάλλον πλήρη 
στασιμότητα. Η Περιφέρεια μέχρι σήμερα δεν έχει ενημερωθεί για την εξέλιξη της μελέτης». 

Επ’ ευκαιρία της πρόσφατης υπογραφής της σύμβασης του άξονα Ιωαννίνων – Κακαβιάς, ο κος 
Σταϊκούρας ανέφερε πως «έχουν εκπονηθεί όλες οι μελέτες για το δρόμο Καλπάκι-Κόνιτσα μήκους 27 
χιλιομέτρων, έχει εκδοθεί η βεβαίωση περαίωσης των μελετών και εκτιμώμενος προϋπολογισμός του 
είναι τα 40 εκατ. ευρώ. Με την εξασφάλιση χρηματοδότησης θα εκκινήσει η διαδικασία κήρυξης 
απαλλοτρίωσης». 

 

Ωστόσο, η μελέτη αυτή καρκινοβατεί από το 2012 

 

Ερωτάται ο  αρμόδιος Υπουργός  

Έχει εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση των 40 εκατομμυρίων Ευρώ για τη μελέτη για τον οδικό 

άξονα Καλπάκι – Κόνιτσα και ποιο το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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